

DOBROGEEA JUNĂ

DOBROGEEA DOBROGENILOR
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZIENIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Scarlat Vărnăv, 27.
Abonamentul cu supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 350 lei.
Pentru Autorități și Institutul Indoit — Recame și inserții după tarif.

Gânduri din altă țară...

Valurile de sânge care au curs în timpul marelui război și pădurea de cruci răsarită pretutindeni, a dat lumii europene și o altă structură psiho-social economică.

Dupa potolirea furtunii ucigătoare, ce antrenase în vâltoarea ei aproape toată suflarea omenească, popoarele se retrag oboseite în hotarele fixate de tratate, purtând peceata de învinse sau învingătoare. O nouă eră cu alte norme de viață, cu alte aspirațiuni e finta noii lumi. Țările învinse își fixează axa lor de viață în sămburele crezului de răzbunare, iar cele învingătoare se coalizează în diferite pacte și alianțe pentru păstrarea echilibrului stabilit la Versailles și Trianon. Dar pacea nu se păstrează numai cu tratate. Popoare cu vederi clare, mai ales cele învinse, au lucrat și lucrează necontent în baza crezului fixat, atât în domeniul material, dar mai ales în cel sufletesc.

În acest spirit s'a frământat sufletul generațiilor ridicate și crescute în atmosfera fumului de tun; în acest spirit s'au născut acele organizațiuni, în care se oglindește întreg crezul nației și toată suferința ei, simțită și trăită de fiecare ins, fie național-socialist, fascist, social-democrat etc...

Nu mai cine n'a avut prilejul să schimbe orizontul gândirii și priveliștea ținutului românesc sau s'a lăsat robul impresiilor celor interesați, nu-și poate da seama și aprecia fructul care germinează în sfera naționalista din diferitele țări.

Instrucția civică, identificarea insului cu patria în care trăiește, ridică aceste nații și le introduce în concertul internațional, mult mai mult de cât o bogăție naturală.

Popoarele ce trăesc prin și pentru crezul în care au știut să-și crească cetățenii de astăzi și de mâine, vor fi acelea, cari, fie învinse sau învingătoare, vor domina și dispune de soarta celor ce-au ignorat și batjocorit tot ce aveau mai bun.

Cu multă tristețe am privit coloanele de copii și bătrâni, care defilează aproape în fiecare zi pe străzile Vienei, pătrunși adânc de grija patriei lor săracite și micșorate.

De ce poporul românesc, dotat cu tot ce este mai frumos și mai bun, este ursit în viitorul cel mai apropiat să meargă la Canossa altor popoare? Dar aceasta îi va

fi soarta de va continua ca-lea bătută de câțiva ani.

Ce alt viitor poate avea o țară în care trântorii sunt împărțiți de diferitele partide în cete de clienți ori servitori, cu unele drepturi câștigate din participarea la beneficiile rezultate din exploatarea celor ce muncesc?

Ce zori poate avea acest popor de țărani, în care dictează lichelismul, unde cinstea nu mai are preț, meritul intelectual, puterea de muncă, conștiințozitatea, nu mai sunt criteriile de ascensiune socială?

Nu mai așa am ajuns ca prin jocul politic, singurul mijloc de selecționare, să avem la conducere oameni ce n'au întrebuințat urechea nici odată în a asculta suferințele și aspirațiile acestui popor.

Dacă până acum ne-am legănat în cântec de „România Mare și bogată“, lasând frânele conducerii pe mâinile unor oameni ce nu cunosc nici cel puțin trecutul istoric al poporului pe spinarea cărui trăsesc, e timpul să ne creem un alt crez, în care să creștem și să cultivăm generațiile de astăzi și de mâine.

În lături cu toți parveniții, cari nu pot reprezenta o muncă coordonatoare, o putere a toate pătrunzătoare, un spirit care să știe să precumpănească realitățile pentru a forma armonia unei simetrii creatoare a echilibrului, cu toți acei ce nu pot avea viziunea totului.

Fiecare să muncească și să nu ocupe decât locul pe care îi merită și unde poate fi efectiv de folos și atunci și numai atunci, multe se vor schimba și la noi și din fericiire numai în bine.

Nu întrezărim însă când va fi acest atunci.

Ing. C. V. OPREA
Viena 15 I 1935

Englezii mulțimesc

Crucișătorul „Devonshire“, ajungând în apele Mediteranei, a trimis răspuns la radiograma omagială expediată de d. contramiral Balănescu, comandantul general al marinei române, în urma vizitei făcute în portul Constanța.

În acest răspuns, d. comandor P. Herbert, comandantul crucișătorului englez, spune următoarele: „Comandantul, ofițerii și echipajul crucișătorului „Devonshire“, sunt profund mișcați de sentimentele exprimate în mesajul dv.

„Ținem să vă mulțumim pentru toate stihnițele ce le-ați dat, spre a face cât mai agreabilă vizita noastră la Constanța, vizită care a dovedit și simpatia dintre cele două marine: britanică și română“.

CHESTIA ZILEI

„S-an împăcat boerii“

Cazul Iamandi se poate socoti închis, îngropat. Înormântarea a fost de cl. I, și toată lumen a zis bogdaproste. In-su-și... mortul!

Să se fi petrecut așa ceva în Ungari, Bulgaria ori chiar într'o țară mai civilizată?

Dar la noi, inovații de „trădare“ nu se pot face de cât țopărlanii și cei cari nu descind direct din Traian!

Ceilați? Mârâle o zi două, se cârâle o săptămână două și pe urmă se... pupă. Că de ai-a „boierii“! Ei au voie să-și chiar trădeze țara: că doar e a „LOR“.

„Împăcarea asta însă reciprocă și alternativă a „boierilor“ să nu deștepte însă alte instincte, într'o zi, la mocofani. DELIBAȘ

Crâmpee din viață

Umanitatea capotează sau parodiarea umanității

Nu-i mult de atunci. La Charson City s'a făcut pentru a patra oară, o execuție la vestita cameră cu gaze de cianur. Condamnatul sortit acestei execuții era un mexican, care sugrumase pe un mare bogătaş chinez.

Camera în care a avut loc execuția a fost ermetic fochisă și pecheliuită cu toată severitatea, pentru a nu se strecura prin crăpăturile uși, nici o lărmătoare de gaze. S'a permis să asiste la această macabră trăgi-comedie umană numai 78 spectatori favorizați, printre cari găsim numele a câtorva cunoscuți chimiști, doctori umani, ziaristi, magistrați, etc.

Condamnatul făcea tutulor semne, în timp ce asistența privea cu atenția încordată agonia celui ce a trebuit să se chinase șase ore până să-și piardă cunoștința.

Te cutremuri și nu-ți vine a crede. Șase ore de chinuri în lața a 78 de imbecili, veniți să asiste la dramatica tortură a unei otrăviri lente, în vreme ce nenorocitul se maimuțrea în spasmele durerii, fără să-și dea seama din ce cauze i-au survenit crâmpetele, așa pe neșteptate.

Mai târziu a lăteles ce rol joacă. Și pentru a nu se reproșa că autorul a fost un simplu cubotiu, a început să-și bată joc de duzinile de gară cască, distrând — din dosul gratiilor — prin giubbușăcorile comandate și volunter și de frigurile morții pe cei 78 reprezentanți ai rafinementului unei civilizații, — ce parodia preceptele nazariteanului: iubirea aproapselui.

Mă reg?... Ce-a folosit știința, căci scopul principal al otrăvirii cu gaze de cianură era de a se vedea dacă nu se poate adapta acest sistem de execuție?

NICULAE LUPU

Spargere

Locșitorul Dumitru Apostol din comuna Cogealac a reclamat legiunii de jandarmi, că individul Călin Nicolae Dimitroiu a deschis ușa atelierului său de trixerie prin scoaterea balcișgalor și prin spargerea unei uși dela un dulap a scos de acolo o casetă în care avea 4200 lei.



Cartă Poștală

Dom' Director Jurnal,
Așkolsum, hairolsum, pinans minister Slavesc al nostră!
Asta iscapam saracia la noi și Urmania al nostră!
Ce ai pacut la el? Dac'ai bazul, em ai bazul, asta leule vechi, ursuz estem, hairsăz estom, orden ai idat pirindem la el, topim la el, iscotem altrate nou, care pilin noroc estem.

Sadé un lucrule tireba iștii dom' minister. Și omule care ai sinul ascuns asta leule vechi și ala ursuz estem, hairsăz estem. Dacia iscotem leule nou, dom' minister idoi asta leule, altru omenile!

Muslim SARĂ CISMELĂ MEMETAA

Unirea Principatelor, Unirea tuturor Românilor

„Prin un're popoarele mici ajung la mărire, țările și glorie; prin neunire marile împărății se desmembrează!“

Ioșine se împlinesc 76 de ani, de când părinții noștri au pus piatra fundamentală a României de astăzi — *România Intregită* — unind pentru totdeauna pe acele două țări surori, Moldova și Muntenia, în ziua de 5/24 Ianuarie 1859.

Ambel divanuri ad hoc, aleseră în persoana colonelului Alex Ioan Ceza, fostul prefect al Galaților, pe acela, care era hărăzit de Providence să înlăptuiească într'o bună măsură „Unirea țărilor române“. Oameni luminați, de talia lui M. Cogălniceanu, Harmezych, C. N. Gri, V. Alexandri, I. Brătianu, D. A. Rosetti și alții, înalțându-se de spiritul de renaștere și libertate din Occident, răspândiră cu înălțărește pretutindeni în țară ideea „Unirii“.

Dela mic până la mare, dela Vlădică până la opincă, cele cinci milioane de Români din Principate, lațeleseră marea importanță a unirii și așteptau cu nerăbdare realizarea ei.

Până aci ei, frați de același sânge, cu aceleași aspirații, se războiau de multe ori între ei. Cele trei mari împărății vecine: Austria, Turcia și Rusia, căutau necontentit prilejuri potrivite pentru a le culcaci, să fie astfel stăpâne pe grăni. Daurii și să tragă folos din grăniștele și bogatele pături ale țărilor române.

Cu toată opunerea, mai cu seamă din partea Inaltei Porți, Unirea Principatelor — în urma multor străduinși și sacrificii — s'a făcut Ideia — după cum se știe — a fost facerăjată de unele din cele șase mari puteri și în mod desebit de către Francez', în frunte cu împăratul Napoleon al III-lea despre care A. Alexandri scria:

„Bandaparte nu-l departe Vine să na dea dreptate!“

După războiul Crimeii, cu trei ani înainte de Unire, puterile europene hotărâsc prin tratatul din 1856 să consulte pe Români, ca să vadă în ce sens doresc să li se reformeze Constituția. După aceasta se adună divanurile ad hoc. Ele votează principiul unirii, regimul constituțional, independența, neutralitatea. Diplomația europeană în 1857 face convențiunea, care acordă celelalte puncte, alară de unire, însănd tot două principate, cu doi domni, cu două adunări.

În urma proclamării Convențiunii se întăresc adunările electivive în ambele principate.

Și unirea s'a făcut!..
Colonelul Ceza este proclamat Domn la 5/24 Ianuarie 1859, mai totă de către adunarea Moldoveană și apoi și de cea Munteniană, cu care ocazie marele bărbat de stat, Mihail Cogălniceanu a jăst în fața Domn'torului celebrul său discurs plin de entuziasm:

Măria Ta...

„După o suță cinci zeci și patru de ani de umilire și degradare națională, Moldova a intrat în vechiul său drept conștiinți prin capitulațiile sale, dreptul de a-și alege pe capul său, pe Domn Prinț al țării. Tu pe tronul lui Ștefan cel mare s'a reînălțat însă naționalitatea română. Alegându-te de capul său, neamul nostru a voit să împlinescă o vehe datorie către familia Ta, a voit să răsplătească sângele strămoșilor Tăi, vărsat pentru libertățile publice.“

Alegându-te pe tine Domn în țara noastră, noi sim vom să arătăm lumii ac sa ce toată țară dorrește: *la legi noi, om noi.*

O, Doamne! mare și frumoasă îți este misiona! Constituția dia 7/19 August ne lesănează o epocă nouă și Măria Ta este chemat să o deschidă. *Fil dar omul epocii, fă ca legea să înlocuiească arbitrarul, fă ca legea să fie tare; iar Tu, Măria Ta, ca domn, fă bun și biând, fă bun mai ales pentru acela, pentru cari mai toți Domnii trecuși au fost nepăsători sau răi.*

Fă, dar ca domnia Ta să fie cu totul de pace și de dreptate, împacă patimile și urile dintră noi și reintrodă în mijlocul nostru strămoșeasca înțelie!

Fil simplu, Măria Ta, fă bun, fă domn și cetățean; urechea Ta să fie pururea deschisă la adevăr și închisă la mincună și înșugăre. Porți un frumos și scump nume, numele lui Alexandru cel Bun! Să trăiești d r mulți ani! etc. etc...

„Să trăiești Măria Ta!“
În ziua de 29 Ianuarie, când delegația Munteniei s'a prezentat Domnitorului C. Zea, C. A. Rosetti luând cuvântul a zis:

Măria Ta!
„Santem măndri și fericiți că adunarea electivă din București ne-a onorat cu marea și frumoasă misiona de a depune Coroana lui Mărei în Măniile Măriei Tale, căruia frații noștri de aici au încredințat Coroana lui Ștefan, etc.“

În momentul însă când Adunarea electivă din București voia să procedă la alegerea Domnitorului său, latala prăpastie, în care ne aruncă despărțirea puterilor administrative se arătă tozitate în toată adăcimea ei și în acel moment mandatarul Naștel, stingând cu lacrimile lor foceul de ură și de diviziune ce nenorocirile trecute aprinsese între clase și partide... se luară unii pe alții în brațe și săriră cu toți fatala prăpastie strigând: „Să trăiască Alexandru Ioan!“

Strigări entuziaste răsunau pretutindeni în sală, iar după ter-

Continuare în pag. 11 a

Noutăți Archeologice Dobrogene

(1932 - 1934)
T O M I

Chestiunea sarcofagului cu simboluri, descoperit în 1931 și publicat în aceste *Anale* de către d-nul prof. Brătescu (XII, 1931, p. 209-244; cf. nota subsemnatului din *Revista Ist. rom.*, II, 1932, p. 309 și din *Istros*, I, 1934, p. 168), a continuat a fi dezbătută. În importantul său volum de cu rădăpărut, *L'arte romana sul Donabio*, Milano 1933 p. 365, arheologul italian Silvio Ferri pomeneste în trecut sarcofagul dela Constanța, socotindu-l ca un import din Asia Mică și relevându-i proporțiile impunătoare, necunoscute în Occident în privința problemei simbolurilor, dar în nota o părere ipotetică, arătând că ar fi vorba de o aluzie la profesiunea defunctului. D-nul prof. I. Popescu Spineanu, jurist (*Dreptul roman și sarcofagul de la Constanța în Revista clasică*, VII, 1931, p. 162-170; cf. și V. Buesca în revista *Rebus*, II, 1932 p. 590, București) și d-l C. Blum, profesor de limba latină, (*Sarcofagul roman cu simbolurile justitiei penale*, Constanța 1932, au încercat să dea a celor șase simboluri o interpretare ingenioasă bazată pe elemente de drept roman. Dar pe când d-l Spineanu crede a fi găsit pe această cale cel înmormântat în sarcofag ar fi fost un negustor de vite, d-l Blum, sub impresia primelor știri din momentul descoperirii sarcofagului, caută să identifice pe defunct cu poetul Ovidiu. Precum a arătat d-l profesor Lambrino (în *Rev. Ist. rom.*, III, 1933, p. 102 și 107), cele două păreri, ca și metoda pe care se sprijină, sunt cu desăvârșire greșite. Credeam că soluția satisfăcătoare a semnelor de pe sarcofag de la Constanța a fost găsită de către d-l Emil Coliu, care, într-un valoros studiu, *Un sarcofag à symboles à Tomis*, publicat în *Istros*, I, 1934, p. 81-116, dovedește că acele semne n-au nimic de a face cu profesiunea sau situația socială a defunctului, ci sunt simboluri caracteristice ale cultului lui Men, divinitate de caracter agrest, originară din Asia Mică și foarte răspândită în provinciile orientale ale imperiului roman. În sprijinul acestei concluzii, d-nu aduce argumente și analogii arheologice atât de numeroase și de precise, încât orice îndoielă este exclusă. În lipsa unei inscripții, nu se poate ști nimic altceva despre cel înmormântat în sarcofag decât că era un închinător al lui Men și o persoană foarte bogată. Lipsa inscripției o lămurăște d-l Coliu prin aceea că e vorba, cu toate dimensiunile excepționale, de un sarcofag secundar, făcând parte dintr-un cavou al unei întregi familii, al cărei nume era scris numai pe sarcofagul principal. Nu e o simplă ipoteză, ci un fapt bine cunoscut în alte țări. Analogii perfecte se întâlnesc în Asia Mică, adică în regiunea spre care cercetătorul a îndreptat prin toate elementele sarcofagului de la Constanța, de la forma și ornamentele sale până la simbolurile cultului lui Men. Din cavoul amintit de d-l Coliu s-au mai găsit în 1931, pe lângă acest sarcofag, la o distanță de circa 5 m, și zidurile edificiului principal, care din nefericire au fost distruse de lucrătorii înainte de a fi putut fi studiate de un cunosător.

Printre recentele publicații arheologice er vitoare la Tomi mai sunt de menționat articolele din *Drept*, III-V, p. 602-611 și 628-631, ale d-lui G. Cantacuzescu (*Pisidele găsite în Tomis*) și regretatului academician M. C. Sontzo (*Le*

culle de Cybèle et la patère d'or du trèzor de Petroasa). În primul se tratează despre o serie de 14 greutăți de plumb, cea mai mare parte provenind sigur din Constanța. În cel de al doilea e vorba de o statuie de marmură a zeiței Cybela găsită mai de mult la Constanța și făcând parte din colecția Sontzo. Este comparată cu zeita din centrul celebrei patere cu divinități dela Petroasa. Considerațiunile autorului privitoare la un panteon dac preroman, pe care le-ar constitui aceste divinități, nu ni se par întemeiate.

Muzeul regional din Constanța a făcut să devină tot mai mult un centru de adunare a antichităților descoperite în chip întâmplător în diferite regiuni ale Dobrogei. Până la organizarea sistematică a unui Institut de Stat al arheologiei dobrogene imperios cerută de bogăția și de importanța trecutului provinciei noastre din dreapta Dunării, Muzeul din Constanța, înființat și întreținut multă vreme de d-l Prof. Brătescu și sprijinit de autoritățile locale, îndeplinește un rol foarte util.

Dintre lucrurile mai noi intrate în arest Mezeu și provenind din vechiul Tomi, menționăm, după lămuririle ce ne-au fost date de d-l Prof. Gr. Florescu din București, mai multe relieuri reprezentând pe Dionysos, pe Milhras, pe Călărețul trac, pe Cybele, un bust de magistrat local, o inscripție funerară a unei *Aurelia Sambelis* (nume probabil celtic), care obținuse în viață unele privilegii juridice ca răsplătă pentru că avusese mai mulți copii: (*si adens lus liberorum*), apoi un fragment de stelă funerară a unui soldat roman cu gradul de *princeps d'unitatis* (*frumentarius*) și în sfârșit, un sarcofag simplu descoperit în vara aceasta pe Bucevardul Independenței și având înălțimea de 0,80 m și lățimea de 0,40 m, destul de bine păstrată, servind la scris. Toate aceste obiecte sunt publicate în volumul de față al *Analelor* de către d-l Florescu și d-l Prof. Sauciu-Săveanu.

D-l Sauciu-Săveanu, publicat în *Dacla*, III-IV, p. 448, ca analogie pentru un monument similar din Callatis, un relief din Constanța, găsit în 1927, actualmente proprietatea d-lui Dr. Stobozianu, București, reprezentând un cal condus de călăreț.

În primăvara lui 1933 s-au descoperit întâmplător în strada Dragoș Vodă, pe locul fostei moschei Aziz, acum dărâmată, resturile unui nou turn de apărare din incinta cetății Tomis. Turnul a fost explorat de către d-l Prof. Lambrino, ajutat de d-nul Coliu. S-a putut constata cu acest prilej că și la Tomi, ca și la Histria și în alte părți, s-au întrebunțat în construcția zidului cetății pietre cu inscripții și fragmente arhitectonice mai vechi.

Grefier jefuit pe sala Tribunalului

Eri, pe când eșea dela ședințele Curții cu Juri, grefierul Costea a fost victima unui furt. Ședințele Curții cu Juri se țin în sala de ședințe a Secției a doua a Tribunalului care este la parter. La etaj este camera grefierilor, pe acest parcurs de 20 de metri s-a feralit dia buzunarul hainei un portmoneu cu bani, carnetul de cala ferată și alte acte personale. El a reclamat cazul imediat sergentului postat pe acea sală, care la rândul său a sunat chestiura, care a început o anchetă.

Un incident la Curtea cu jurați din Constanța

Avocații apărării se retrag din instanța

În fața Curții cu jurați a venit spre judecare alături procesul de asasinat intentat locuitorului Andrei Calciu din com. Panduru, jud. Constanța, acuzat că și-ar fi ucis nevasta prin strangulare.

Partea civilă era reprezentată prin doi avocați I. I. Teodorăscu-Valea, decanul baroului și Nic. Bărgan, iar apărarea prin doi avocați Alex. Ghorghel, Scipio Vulcan și Dan Alacu.

La deschiderea dezbaterilor apărării, prin d-avocat Ghorghel, a cerut amânarea judecării pentru a se cita și martorii apărării audiați la instrucție, dar cari nu au fost citați în fața juraților. D-avocat Scipio Vulcan a declarat că intrucât la instrucție martorii nu au fost audiați în ședința secretă este neapărat necesar pentru luminarea juraților ca acești martori să fie audiați și în ședința publică iar d-l avocat Dan Alacu a cerut audierea ca informator a d-lui dr. Roedel dela Cogealac, care a făcut autopsia victimei, pentru a se stabili cauza reală a morții, cu atât mai mult cu cât unii martori au declarat că petele albastre de pe gâtul victimei datau dinainte de ziua presupusă a asasinatului. D-l procuror general N. Moiseșcu a cerut respingerea cererei de amânare și Curtea a respins incidentul apărării, deși avocații reprezentând partea civilă au declarat că sunt de acord pentru amânare.

Neamintându-se amânarea procesului și citarea martorilor, d-nii avocați Alex. Ghorghel, Scipio Vulcan și Dan Alacu au declarat că apărarea fiind pusă în inferioritate și în imposibilitate de a-și face datoria, se retrag din ședința făcând pe acuzat fără apărători. Procesul neputându-se judeca astfel, Curtea a intrat în deliberare, a amănat judecarea pentru sesiunea viitoare, sesizând în același timp decanatul baroului.

Unirea Principatelor

(Continuare din Pagina 1-a)

minarea acestei suveranități, Domnitorul adănc mișcat răspunde astfel: „In ochii mei, actuali vași săvârșit, domnitor deputați de peste Milcov, este triumful unui principiu mântuitor ce viază cu tărie în inimile Românilor: principiul frăției românești.

El ne-a scăpat de pierzara în trecut, el ne va duce la bine și la mărirea în viitor... „Să trăiască Principatele Unite!“

Tot acum se împlinesc 16 ani dela Unirea cea mare a tuturor Românilor. E împlinirea visului nostru de aur, ce de secole a fost dorit și căutat de către marii dascăli ai Neamului.

E ziua mare a reînălțării și a reînălțării!

După cum se vede acum ca și în alte vremuri, se simte mare nevoie de unirea sufletelor, lipșită de ură și patimi pornite din lucruri trecătoare de nici o însemnătate.

Strigătul lui Andrei Mureșanu ar trebui să fie astăzi, auzit de toată suflarea românească, dela Nistru până la Tisa, și nu numai auzit, ci și înțeles și înfăptuit în realitate:

„Români din patru ughuri, acum ori nici odată, uniți-vă în cuget, uniți-vă în simțuri!“

T. COCONCEA

La ceai, cafea și prăjituri cereși renumitul coniac și rom **STANDARD**

Pentru volumul festiv al „DOBROGEI JUNĂ“

La propunerea d-lui SCIPIO VULCAN, ajutor de primar al Municipiului, ca din „DOBROGEA JUNĂ“, care constituie prima arhivă, primul magazin istoric al scumpului noastre Dobroge, să se extragă ceea ce este mai caracteristic și să se alcătuiască un volum festiv, în care să se cuprindă: Incerturile, laptele pentru dobândirea drepturilor Dobrogenilor, Războiul pentru întregirea neamului și frământările politice din acest colț de țară, reînviindu-se figurile atâtor scumpului dispăruți, au răspuns până acum

D-nul Scipio Vulcan	1000 lei
D. Alexandru Stoian, insp. școlar	1000
Federala „Constanța“	1000
D. Nicu Ionescu	500
D. Inginer Jacques S. Stahl, București	200
Soc. „Standard Brandy“ distileria	200
D. Menelas P. Galeli, Constanța	100
D-nii Chiriac și Stavru Frangopol	1000
D. Gheorgho Polihron	500
D. Gheorgho Stejca	500
D. N. Saver Cărpinișanu	200
D. Teodor Coconcea	200
D. Roman I. Căpățână	5000
Ing. Pascal P. Cochino	1000
D. I. Marin Sadoveanu, director g l al teatrelor	2000
D. Neaga Gavrilăscu	1000
D. Ion Tudor	1000
D. Aurel Teodorescu	1000
D. Ștefan Șt. Nistor	500
D. Nicolae Gheorghiu	1000
D. Steria Dalla	1000
D. Ing. Gh. D. Cochino	500
X.	500
D. Gheorgho Peristeri, București	1000
D. Apostol Popa, Galați	1000

Subscrierile se primesc atât la d. Sc. Vulcan, cât și la „Dobrogea Jună“.

MESERIA DE PATRIOT

Sub titlul de mai sus, d. Andrei Treștianu, publicat în „Gazeta Clucului“ următorul interesant articol. Precum se vede spre cîcia „patriotarilor“ o împrăștiată și pe alte meleaguri.

Meseria de patriot a fost în toate locurile și vremurile o meserie rentabilă.

A adus în toată lumea bani, stăruie, onoruri și în sfârșit, tot ceea ce poate gădila plăcut nepotolita vanitate a oamenilor.

Practica ei a sărbîrit însă în toate timpurile.

Și cu drept cuvînt.

Ce poate fi mai detestabil suflătește decât prezentarea bastardă și orgolitoasă a unui sentiment care n'a răsarit niciodată în sufletul tău, din moment ce-l atalezi ca pe o marfă, într-o vitrină oarecare.

Sentimentele odănil și durabile nu suportă retorica vulgară și exhibițiile publice; nu se pretează cu alte cuvinte la reclama strălucitoare.

Ne-au fost semnalate în ultimul timp, aci în Seculme, în legătură cu nevoia aceasta bândicioasă de reclamă cu orice preț, o mulțime de cazuri spectacole, purtând mai toate semnele unui patriotism dubios și oarecum profesional.

O adevărată epidemie patriotardă în Cine, Odohei și Treștiane. Un veritabil monopol asupra sentimentului patriote, exercitat după o manieră proprie și'n stilul clasic oamerca!

Soarta blizilor Români din Seculme a ajuns un biet articol de comerț cu care, acești nels prăviți intelectualii, au inundat piețele de desfăcere, compromițând o lăcie cu o ingenuitate grotescă și hleră.

Au fost furate d'n sanctuar, tabelele legit și stropite cu noroi, în numele unui patriotism, ogătat ca o cocardă la butonieră.

Cu o penibilită grimoză, acești negustori de tarabă, pozează în crucele! al suferințelor românești, clamând spre cele patru puncte cardinale, d'operirea elementului românesc din Seculme.

Numele și sunt patriote!; numele și au înțeles tragica năzuință a multitudinii suflet românesc. America ei au descoperit-o întâiu oară. Fiorile cămănil, și albastrul cerului românesc tot el l-au descoperit și scos la iveală.

Din prof și d'n nitare ei au scos la lumina zilei, problema Românilor Moghlarizaci!

Pretutindenti, în cer, pe pământ

și pe ape El... Numai el... În presă, unde au răzbit în posturi minore, în conferințe unde înfășeoză declamatoriile neontul, în posturi de conducere, în viața publică, în școli și'n biserică, pretutindenti, se întinde oclingnea patriotului de meserie. Au răsarit din puiberea drumușii mistonarii ideli românești în Seculme, ca clopotele în bălegarul cald și umed.

Multiplicat în variate forme, patriotul de meserie, e fiageul care băntue rândurile noastre românești, aci în Seculme.

Îl semnalez, nu pentru a liniști zăvorărea unei protestări singulare, față de tot ceea ce constituie deviere, dela o energetică, sprintenă și sinceră manifestare a gândului nostru românesc, cât mai ales pentru a pune la adăpost buna credința unei opinii publice, oșă de ușor de amăgit de poziciile aceștia supremi al idealurilor noastre românești.

Cercetășești

Se aduce la cunoștință, că Duminică 27 Ianuarie 1935, ora 10 a m., toți toșii cercetăși din timpul războiului 1916-1919 precum și toșii comandanți și instructori aflați în Constanța, sunt invitați a lua parte la adunarea ce va avea loc la Liceul „Mircea cel Bătrân“ din localitate (sala de științe naturale), urmând a discuta chestiuni relative la funcționarea subcentrului și stabilirea situației fiecărui cercetăș în parte, urmând a fi auzita apoi situația la Centrală în București.

Cu această ocaziune fiecare fost cercetăș e rugat să aducă ca d sa toate actele ce mai posedă, prin care să poată dovedi activitatea cercetășească din timpul războiului, spre a putea întocmi dosarul personal (Carnet de cercetăș, ordina de mobilizare, ordine de serviciu, etc)

Da asemeni fiecare cercetăș va face o cerere de înscriere în asociația Subcentrală Constanța.

D-nii cercetăși sunt rugați a aduce și sumele necesare pentru taxa de înscriere, carnet de identitate, insignă și cobzăci pe anul 1935 în sumă totală de lei 415.

Accident în port

Lucrătorul Filarat Ciobotaru, din str. Carol 239, a fost surprins ori de o drezică pe linia construcției portului și rănit grav. Victima a fost transportată la spital.

Inaugurarea conductei petrolifere din Irak

După cum se anunță din Ki-kuk, regele Ghazi al Irakului a asistat la ceremonia punerii în funcțiune a conductei petrolifere, care ar face legătura cu Marea Mediterană, pe o lungime de 1200 de mile.

Prezum se știe, această conductă a fost construită de societatea petroliferă a Irakului, un concurs internațional cu capital britanic, american și francez. Lucrările au durat doi ani și s'au ridicat la peste zece milioane pfoazi.

Cele două conducte petrolifere merg paralel dela Kirk-k la Haditha (Euphrat), de unde se despart, conducta britanică continuând până la Haifa iar cea franceză până la Tripoli în Syria. La sfârșitul lunii se vor face ceremoniile de inaugurare, în aceste porturi.

Pin ENIGEA

Curcănari!

Bogătia din orășeni, Dobrogea, de loc nu are în gâră și în curcănarii.

Asfel tinerii Gh. Cutelamba și Ion Polțiu din satul nostru, schimbând proverbul „trai neneco, cu banii babăchii“ în „chef bălele, cu curcănii veșnicului“, au șterpelit mai mulți curcănii dela locuitorul Dumitru Stoicu și au plecat cu ei la satul Vișoara, ca să petreacă.

Descoperiți și prinși de jandarmi, ei au fost de judecătii. IUZBAȘI

Sinuciderea unui funcționar

În strada Bogdan Vodă 12 toșula de vreo 5 luni Ștefana Costescu cu fiul ei în vârstă de 32 de ani, funcționar la căile ferate. Are la fașese părăsit de soția sa din cauza certurilor care existau veșnic între ei. Eri mama sa ducându-se la o vecină a întârziat ceva mai mult venind acasă la orele 1 a început să cante pe flaut și prin toată casa. Intrând în buclărie l-a găsit spânzurat de un cârigh de lampă. Corpul era încă cald și atunci ea i-a tăiat frâncușia. Într-o pauză să i se dea vreo ajutor ei a murit. A fost anverțită chestura și d. comisar D. Mitrescu a început cercetările. S'a făcut o percheziție în toată casa fără a se găsi nici o scrisoare care să lumurească tragicul sfârșit. Se crede că din cauza pierderii soției sale el a devenit neurastenic.

Nenorocirea de pe lacul Razelm

Doi pescari din com. Jurișoara au vrut, pentru a scurta drumul, să treacă cu cârțile cu pește peste lacurile Razelm și Sinoe care sunt înghete. Au trecut cu bina lacul Sinoe și la intrarea lacului Razelm ghetea era probabil mai slabă, una din cârțile cu pește și cu pescar a căzut prin spargerea ghetei în lac. Începând să strige, au sărit în ajutor mai mulți trecători cari au ajutat să fie scos înță pescarul și apoi cârțile și caii. Asfel că numai printr-o lăcătă înămplare s'a putut evita o nenorocire.

Copil părăsit

Pe strada Dobrogei a fost găsit în dreptul casei cu No. 44, un copil de sex masculin în vârstă de 3-4 luni. Păruș la gâtarea mamei denaturate copilul a fost trimis spitalului comunal.

O sucursală a fabricilor Ford în România

D. I. Manolescu Strunge, a primit Joi dimineață la ministerul de industrie și comerț pe un reprezentant al firmei Ford din America, cu care s'a tratat înființarea în România a unei fabrici de mașini și autoturisme. În această privință s'a și ajuns la un acord, astfel că fabrica va lua ființă în curând, pe terenul deja achiziționat în cartierul Floreasca din București.

Marinar bătut de un cârciumar

Marinarul Valeriu Rădulescu dela Baza Navală împreună cu un prieten al său a intrat ieri seară în cârciuma lui Ioni Hăgiani din str. D. A. Sturza pentru a bea un pahar de vin. Au cerut o jumătate de vin și după ce au gustat au refuzat să-l bea el fiind foarte prost. Nevrând să le dea alt vin mai bun, marinarul s-a sculat și a plecat. Fiind ajuns în stradă de patron acestuia a reprecizat la Valeriu Rădulescu și la bătut până l-a umplut de sânge. Fiind văzut de mai mulți oțetari, cari întâmplător treceau pe acolo s'a reclamat chesturei. Cu ancheta a fost înșercinat d-l comisar Gh. Mănescu, care după încheierea anchetei a înaintat actele Consiliului de război fiind vorba de un militar bătut de un civil.

De-ale mizeriei

Femeia Așaleis Salia din str. Teche Ionescu 20 a fost găsită căzută pe stradă înghețată de frig. Din cauza bășii i s'a făcut rău și nu mai putând umbra a căzut jos unde frigul o înșepenise. Ea a fost transportată la spitalul Dr. Sion din localitate.

Bețele cu bătaie

La chestură s'a primit reclamația cârciumarului Costică Nițescu str. Carol 181, cum că frații Mișu și Fani Popescu din str. Binatului venind beți în prăvălia și cerând să mai bea aceasta a refuzat. Atunci cei doi frați au început să facă scandal spărgând mai multe sticle cu băuturi și făcând o pagubă de 2300 lei.

Dispariția unui copil de 15 ani

Acum câteva luni a dispărut din casa părintească copilul Ștefan Pârva. El a plecat la Carmen Sylva unde s'a angajat micuș într-un restaurant de acolo. Mai târziu a revenit la un hăte al său din Constanța strada Carol 45, de unde acum câțiva timp a dispărut iar fără a se mai putea da de urmă. Mama disperată roagă pe cine îl adăpostește sau știe de urma lui s'o anunțe.

Ateneul Popular „Central“ Constanța CONVOCARE

Domnii membri ai Ateneului popular „Central“ din Constanța, se convoacă în adunare generală ordinară, ca primă convocare, la sedința — str. Smârdan No. 6 — Duminică 27 Ianuarie a. c. ora 4 d. a., în ordine fiind:
1) Darea de seamă și raportul comisionului cenzorilor cu privire la gestiunea pe 1934.
2) Inscriverea de noi membri,
3) Modificarea unor articole din statut și revizua statutului în general
4) Alegerea totală sau parțială a comitetului și cenzorilor.
5) B getul pe 1935.
6) Eventuale alte chestiuni.
Președinte Prof. N. Zăgoștea
Constanța 16 Ian. 1935.

Informațiuni Este de necrezut ce urmări grave poate avea

Nu o dată silișt ne-am văzut a atrage atențiunea abonaților noștri asupra imenselor greutăți cu care avem de luptat, fiindcă marea majoritate a domnilor lor nu găsește cu cale să ne limiteze nici măcar o parte din datorie. Socoțescă oricare suma la care se ridică respectiv pentru ei, numai costul mărcilor postale, spre a-și face o idee de cât trebuie să debursăm noi pentru câteva mil.

Cum puterea sacrificiilor noastre a ajuns aproape de limită, cum împrejurările nu ne permit de a trimite încasatori afară la sațe și în orașele din țară — rugăm pe toți d-nii abonați, cari mai volesc a primi foala, să binevoiască a ne trimite prin poștă fle chiar o cât de mică sumă în contul abonamentului. Altfel, dacă în 8 zile de astăzi nu primim nici un răspuns la acest apel de justificat apel, vom fi silișt, cu tot regretul, a le suspenda trimiterea ziarului.

D. Traian Antonescu a fost numit definitiv chestor al municipiului Constanța.

Om cuminte și sărguitor, produs al propriilor lui însușiri și strădanii, lăsat în pace de politicieni, el ar putea face o frumoasă carieră în poliție.

Din parte-ne, l-o dorim din toată inima.

Duminică, 27 c., la orele 4,30 d. a. are loc, în sala de festivități a liceului „Mircea Cel Bătrân“, a patra șezătoare organizată de comitetul de acțiune pentru ridicarea a unei statui Reginei poete Carmen-Sylva.

Va conferența d. Dan ALECU, asupra „Căilor Levantului“, d. avocat V. V. Botea va executa câteva bucați voce solo, iar d. N. Sever Cărpinișanu va face lectură.

Am vorbit la drept de purtarea cu totul nevrednică a protelui Rădulescu dela Ghivencia față de d. Dumitru Boban, președinte al comunității baptiste din județele Constanța, Tulcea, Călărași, Durostor și Ialomița și șef de serviciu autorizat de Ministerul Cărilor.

Nu știm dacă Episcopia noastră a luat până azi vreo măsură împotriva numitului prot. D. Boban c-a adresat în în tot cazul Parchetului și Ministrului.

Se caută spre imediată angajare ucenici la tipografia „Dobrogea Jună“.

Hârtie maculatură de vânzare la administrația ziarului.

Corpul de Contabili Autorizați din Constanța

INCUNOȘTINTARE

Domnul Teodor D. șef solvent al Școlii Superioare Comerciale din Constanța domiciliat în str. Moldovei No. 7 a făcut cerere pentru a fi înscris în acest corp.

Se aduce la cunoștința tuturor cari ar avea vreo opinie s'o adreseze în termen de 30 zile conform art. 6 din regulament.

Președinte, D. Tăncovici
Secretar, I. Manolescu

CONSTIPAȚIA!



Prin neplăcerile continui pe cari le cauzează:
Dureri de cap, văjași în urechi, palpitații, amețeli, insomnie, lipsă de poftă de mâncare, gust amar, miros urât al gurii, melancolie, nervozitate. Constipația face din viață un adevărat chin!

Prin bolile pe cari le provoacă: enterite, colite, apendicită, hemoroizi, boli de piele, boli de ficat, boli de inimă, boli de nervi, constipația poate scurta și distruge viața!

Scutit regulat zilnic!
Iată prima condiție a unei sănătăți perfecte!
Ceaiul CISBEY vi-l asigură!
Compus numai din plante laxative, digestive și depurative, acțiunea sa este blândă și el poate fi luat chiar de către femeile gravide sau care alăptează!

Cereți un eşantion, care vi se va trimite gratis, pentru încercare. Prețul lei 50, cutia de 100 gr.

Da vânzare la toate farmaciile și drogueriile din țară.
Cereți numai CEALD CISBEY și refuzați imitațiunile!
Depozit G-ral pentru Ceai CISBEY: Bucureșii III, Str. Toamnei 103.

Banca Română de Comerț S. A.

din București

predă subcolectura

Loteriei de Stat

PENTRU ORAȘUL CONSTANȚA

Instituțiile sau persoanele cari doresc să preia aceasta reprezentanță

se vor adresa urgent numitei Bănci

la București, Strada Doamnei No. 10

Etanșări de Ferestre și Uși

prin sistemul cu garanții clasice Patent „HERMETIC“

eficace contra: Ploii, Curentului, Frigului, Gazelor, Prafului, Fumului, Zgomotului, etc. Este igienic, Elegant, Durabil.

Se adaptează la orice tâmplărie fiind izvoizibil confort și mare economie de combustibil. Sistemul se poate aplica la orice parte, cuprinzând întregul mărș bătut de vânturi.

Pentru comenzi Repr. G. BALIF, Str. Smârdan I, Constanța

DURERI MUSCULARE

„Aplicați Sloan's acolo unde vă doare — un remediu suveran“

Aplicați ușor SLOAN'S pe mușchii oboșiți și dureroși sau pe articulațiunile întepenite. Acest LINIMENT păteunde îndată mușchii devin elastici și flexibili iar răul dispare. Trebuie să aveți întotdeauna la îndemână un flacon și când plouă și când este frig, întrebunțați-l de îndată ca să ajungă acasă. Această vă va feri de Reumatism, Lumbago, Sciatică, Dureri de Nervii, și va gonă repede orice durere musculară.

Când suferiți de dureri musculare sau nervoase, sau oricare altă durere aplicați SLOAN'S. Ațacați durerea acolo unde începe să se simtă, — este lașul de a vă încălca întregul organism cu medicamente. SLOAN'S păteunde îndată, încălzește și calmează nervii și țesuturile, împărșind congestia care provoacă răul.

La farmaciile și drogueriile

SLOAN'S LINIMENT FOR RHEUMATISM

VECHIUL PREȚ FLACONUL LEI 75
NOUL PREȚ REDUS FLACONUL LEI 60

Corpul Portfelor Trib. C-ja
Publicațiune de vânzare
No. 1024 din 23 Ianuarie 1935

In baza jurnalului Tribunalului
Constanța secția II No. 7263/934
și conform rezoluției puse pe
cererea Inreg. la No. 1610/935.
Se publică spre cunoștința gene-
rală că în ziua de 30 Ianuarie
1935 începând de la orele 10 di-
mineața lasate se va vade prin
licitație publică care se va ține
în piața Carol din Constanța a-
verea mobilă urmărirea a debito-
rului Gheorghe Xenopol din
Constanța Bui. Regina Maria No.
139 compusă din: Unu scriu ca-
loarea mare în bună stare, un
chitară culoare mare în bună
stare, trei covoare de lăcă diferite
culori și mărimi, una canapea cu
someră, patru perși lucrate cu lăcă
tantezii trei perșe mari cu lăcă una
cogădă cu mătăsă, una masă de
stejar cu 4 picioare, un covor
preț din lăcă diferite culori 3,4
m., două scaune de lemn avere
sfată în Constanța Bui. Regina
Maria 139 și un pașon (gram-
ton) cu pălăie cu 25 plăci diferite,
zece mese pentru prăvălie, una
oglină de perete și un galantar
pentru prăjitură, avere sume spe-
cificate în procesul verbal de ur-
mărire dressat în cauză pentru
despăgubirea creditorului Nicolae
Petrescu din Constanța cu suma
de lei 5000 ca despăgubiri civile
ce are a lua de la numitul debi-
tor în baza sentinței penale No.
1408/932 a trib. C-ja secția II-a
investită la No. 179/933. Licităția
se va ține pe bani gata. Amatori
de a concura vor veni la locul la
local în ziua și ora sus arătate.
Șef Portfelor,

Dos. No. 216,934

DOCTORUL

Eduard N. Bernfeld

Boli interne și de copii
boli de femei

TRATAMENTUL RADICAL AL
BOALELOR VENERICE

— Blenoragia, SIFILIS etc. —

la bărbați și femei prin cele mai
noi metode

Strada Rakovei No. 20

colț cu Strada Ion Lahovari

Consult. 8-1 și 4-8

Telefon 445

Dr. PAUL KLEIN

Specializat în Paris
BOLI DE PIELE, PĂR,
SIFILIS

Consult. 2-7 d. a.

Piața Independenței (Ovidiu)
No. 4 deasupra Calenilor
Corso.

intrarea Str. Marcu Aurel 5

Dr. KARL ROTH

dela Facultatea de Me-
dicină din VIENA

Boli interne și de copii

Str. Carol 34

Consult.: 10-12; 4-6

VĂȚI CONVINS

CA NOROCUL este numai în
Colectura Principală

P. ȘAPIRA-Hagiul
unde s'au câștigat din nou la ultima tragere
Lei 8.000.000 pe Lozul No. 35551

CUMPAȚI-VA deci din timp lozurile
CLASEI a IV-a

a noiei loterii, mult mai bogată în
câștiguri ca loteriile anterioare
aumai dela norocoasa colectură

P. ȘAPIRA-Hagiul
CONSTANȚA

TRAGEREA CL. IV-a LA 15 FEBR. 1935

Costul lozului:

Pentru o singură clasă	1/4 loz	1/2 loz	1/1 loz
	200 lei	400 lei	800 lei
Pentru toate clasele	1/4 loz	1/1 loz	1/1 loz
	800 lei	1000 lei	3200 lei

Vă corijaji vederea
PRIN OCHELARI
BODENSTOK

Depozit de
Fabrică
La Magazinul
de Bijuterie



MERLAUB Str. Carol No. 51
(în fața Poștei)

DOCTOR
B. TATARSKY

Specializat în Berlin
BOLI ȘI OPERAȚIUNI DE
NAS, GAT ȘI URECHI
BOLI DE BRONȘI
și ESOFAG, STRICTURI și
DELATAȚIEI ESOFAGULUI
(Broncho-esofagoscopie)
Raze X — Röntgen, Radio-
grafie și Radioscopie, Raze
ultraviolete diatermie
Consult.: 8-12 dim. — 1-7 d.n.
Bulevardul Elisabera No. 5
în fața Cazinului
Telefon 711

Dr. E. STOIAN
Medic de spital

Gentio-Urinar, Boli de
femei, Venerice, Sifilis
Tratamentul radical al
blenoragiei cronice prin
DIATHERMIE
Orele de consultație:
p. bărbați 3-5. — p. femei 5-7
str. Alex. Lahovari 7
(vis-a-vis de teatrul Elpis)

Sanatoriul
„CARITATEA“
DR. FR. BITTAU

Str. Carol 131 colț cu Str.
Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Raze X — Röntgen, Ultra
Violete — Diatermie și
diverse electrișajuri.
Tratament nou cu unde lungi
și ultra scurte.
Telefon 442

Dr. OSMAN IBRAHIM
Specializat în Boli de Ochi

Str. General Lahovari 11
colț cu Str. Ștefan cel Mare
CONSTANȚA
Intrarea prin Curte
Consultații:
Dimineața dela ora 8 la 12
După masă dela 2⁰⁰ la 7 seara

Târgul cerealelor:

soșite și vândute la oborul Con- stanța, în ziua de 25 Ian. 1935.	
Cârnațe	Preț pe %, ker.
8 Orz	250-275
2 Ovăz	290-320
17 Porumb	210-220
3 Fân	80-140

Cabinet Dentar
M. DINER
Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în aur
(American Bridg)
Intorcându-se din
străinătate și-a re-
luciat consultațiile

Doctor
L. SOLOMON
Specializat în Paris
Stomac-Inimă-Piămân.
Raze (X) Röntgen
Noul tratament cu
Unde Ultra-Scurte.
Strady Carol No. 91
(Colț cu Ștefan cel Mare)

CAUT CAMERĂ MOBILATĂ
electricitate, apă, eventual baie in-
trare separată. Oferte la zi ar sub
„leginer“ 18-4

PIERDUT buletinul dela birou
populației Constanța No. 760531/
25177, pe care îl declar nul și
fără valoare în mâinile ori cărui
s'ar afla.
De vânzare o perche
de căței lupi
par rasa Alcaicului vârstă de trei
luni, a adresa la redacție.
D. dr. Diner, revenind din stră-
inătate și-a reluciat consultațiile
la str. Plevnei No. 1.

Cabinet Dentar
C. CARABATACHE
Extracțiuni fără durere
Laborator special Dentar
Se execută cu garanție sis-
temele cele mai moderne.
B-dul Ferdinand No. 16, a-
lături de școala Primară No. 1

La tipografia zia-
rului nostru se caută
spre imediată anga-
jare, o bună puitoare
la mașini plane.

Mare ocazie se vade, în
mod excep-
țional, un teren din Constanța, str.
Carageale 20, în suprafață de 1800
m², cu construcția de pe el
(osta fabrică de sticlă și oglinzi).
A se adresa proprietarului Bere-
zow-ky chiar acolo.

Institutul de arte grafice al ziarului
„DOBROGEA JUNĂ“
Dr. Ștefan Văneș 23 — Cădere și instalații proprii
CONSTANȚA

Prevăzut cu cele mai noi carac-
tere de litere, MAȘINI de CULES,
STEREOTIPIE, ZINCOGRAFIE
ȘI CU INSTALAȚIUNE
ELECTRICĂ PROPRIE,
efectuează orice lucrări în această
domeniu ca: BROȘURI, ZIARE,
REVISTE, CĂRȚI DE VISITĂ,
PLICURI, FACTURI, AFIȘE DE
TOATE MĂRIMILE ȘI
ÎN TOATE CULORILE
și tot felul de imprimări oficiale
și comerciale, în cele mai mo-
derne condițiuni de execuție.
Atelier special de LEGĂTOARE

**Nu uitați că cele mai ra-
pide și eficiente imprimări
se fac numai la tipografia**
„Dobrogea Jună“

LOTERIA DE STAT
Toată lumea preferă lozurile colecturii „BOGOSIAN“, — Constanța, Str. Carol vis-a-vis de Poșta
care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei IV-a la 15 Februarie 1935.
Prețul Lozurilor: 1/4 loz 1/2 loz 1/1 loz
lei 200 lei 400 lei 800

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice spese.
Gizant responsabil, Gheorghe Drogoanu